
Slovo starosty 
Vážení spoluobčané 
ani jsme se nenadáli a zas 
tu budou Vánoce. Vánoce 
jsou oslavou narození Ježí-
še a slaví je celý křesťanský 
svět. Přesto, že dnes už 
většina lidí, aspoň u nás 
v České republice, není 
nábožensky aktivních, 
když přijdou Vánoce, jako 
bychom se nějak proměnili a vzpomeneme na 
kořeny naší kultury. Kultury, kterou tak výrazně 
ovlivnil člověk - Bůh, který jako malé dítě přišel 
na svět v tehdy bezvýznamném městečku v Pales­
tině. A aniž si to uvědomujeme, jsme jeho učením 
ovlivněni. Právě o Vánocích se najednou nestydíme 
být k sobě vlídnější, máme potřebu obdarovávat 
druhé - zkrátka, dát jim najevo, že je máme rádi 
nebo že s nimi cítíme. 

A tak se nenechejme odradit tím, co se dodnes 
na naše nejkrásnější svátky za ta léta nalepilo 
a zkusme se zaměřit na to podstatné. Vzpomeň­
me na své blízké, a pokud jsou ještě mezi námi, 
navštivme je, obdarujme drobným dárkem nebo 
třeba jen úsměvem, stiskem ruky. Máme-li tu 
možnost, prožijme Vánoce v kruhu své rodiny, 
nejbližších přátel. 
Vážení spoluobčané, 
přeji Vám jménem svým i celého zastupitelstva 
radostné prožití vánočních svátků, splnění Vašich 
přání a také abyste Vy dokázali v tomto krásném 
období potěšit své blízké a bližní. 

A protože brzy také vstoupíme do nového 
roku, připojuji přání zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Vladimír Stuchlý, starosta 

Ze zastupitelstva našeho 
městského obvodu 
Rada rozhodla: 
- pronajmout Renátě Dvorské a Martinu Staň­

kovi v Nové Bělé byt č. 22 a Renátě Šedové 
z Muglinova byt č. 21 v DPS Bělásek 

- na základě protokolu z výběrového řízení -
studie proveditelnosti akce „Zvýšení bez­
pečnosti pro pěší - křižovatka u Balcara, ul. 
Krmelínská", objednat tuto studii u firmy 
DHV CR, spol. s r.o., s termínem předání do 
19. 12. 2008 

- po projednání informace starosty a vydaném 
územním rozhodnu t í na tvorbu „Silnice 

(Pokračování na straně 2) 
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Ze zastupitelstva... 
(Pokračování ze strany 1) 

II /478 Ostrava ulice Nová Krmelín­
ská" nevyužít možnosti odvolání proti 
tomuto rozhodnutí 

- zadat provádění zimní údržby míst­
ních komunikac í v Nové Bělé dle 
„Plánu zimní údržby pro zimní období 
2008-2009" firmě Václav Kaloč, Kož-
ná 4/392, Nová Bělá 

- požádat odbor životního pros t ředí 
SMO o posouzení stavu stromů podél 
ul. Kokešovy za účelem př ípadného 
skácení těchto stromů z důvodu bez­
pečnosti 

Rada schvaluje: 
- na základě informací OVAKu a.s. 

schválila rada žádost o opravu deš­
ťové kanalizace městského obvodu 
( jako stávající majitel) podé l u l . 
Mitrovické a některých při lehlých 
ulic v sou ladu s p r o v e d e n o u pas­
por t i zac í z let 2003 a 2004 a je j í 
nás ledné p ř e d á n í do správy firmy 
Ostravské vodárny a kanalizace a.s. 

- na projednání žádosti firmy Dopra-
voprojekt Brno a.s. jako zpracovatele 
projektu protihlukových opatření po­
dél silnice - I / 5 8 , ul. Plzeňská v úseku 
od bývalého napojení ul. Krmelínské 
po křižovatku s ul. Mitrovickou, podat 
informaci o případných sítích v majet­
ku našeho městského obvodu, které by 
mohly bránit plánované výstavbě 

- předložený školní vzdělávací program 
výuky v místní mateřské škole pro rok 
2008-2011 - Barevný svět 

Rada projednala: 
- informaci starosty o souhlasném sta­

novisku komise pro dopravu (Rady 
města Ostravy) s požadavkem městské­
ho obvodu Nová Bělá na dokončení re­
alizace dopravního značení pro zákaz 
vjezdu nákladních vozidel s hmotností 
nad 12 tun na silnici II /478 - část 
ul. Mitrovické a ul. Krmelínské, dle 
schválení verze č. 5 projektu doprav­
ního značení s podmínkou realizace 
na náklady obvodu 

- s nesouhlasným stanoviskem záměr 
firmy ČEZ na výměnu sloupu vedení 
velmi vysokého napětí 110 kV, prochá­
zejícího katastrem Nové Bělé v polích 
jižně od bytové zástavby 

Výsledky voleb do zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje 17.—18. října 2008 v m ě s t s k é m obvodu Nová Bělá 

Počet voličů v seznamu 1 363, volební účast 53,41 % 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 

7.-8. 

9.-10. 
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ODS 
ČSSD 
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Osobnosti kraje 
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Strana zdravého rozumu 
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Republikánská strana Československa 
SDZ - Strana důstojného života 
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Demokracie 
Volte Pravý Blok - www.cibulka.net 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
Snad každý z nás se těší na Vánoce. Čím jsme ale starší, tím více se ve svých vzpomínkách 
vracíme ke svým vánočním prožitkům z dětských let. 

Jak asi prožívají tyto sváteční dny na - bramborový salát 
konci roku dnešní děti? A jsou vlastně 
vůbec prožitky dětí j iné dnes, než bývaly 
dříve? 

Žákům v první až páté třídě naší školy 
jsem v těchto dnech položil několik otá­
zek na téma „Vánoce". A jaké byly jejich 
odpovědi? Posuďte sami. 
1. otázka: Jaký dárek si přeješ najít pod 
stromečkem? 
Odpovědi: 
- kolečka na boty 
- autodráhu s autíčky 
- panenku 
- plyšového pejska 
- památníček 
- obrazovou encyklopedii hub 
- živé štěňátko 
- stavebnici LEGO 
- dětskou chemickou laboratoř 
- fotbalový míč 
- pěknou knížku 
- vlastní televizi, MP3 - přehrávač 
- počítačové hry 
- keyboard, flétnu 
- společenskou hru „Monopoly" 
- loutkové divadlo 
- nové kolo, koloběžku 
- brusle, hokejku, florbalku 
2. otázka: Vyjmenuj nejoblíbenější vánoční 
jídlo. 
Odpovědi: 
- hrachová a rybí polévka 
- smažený kapr nebo kuřecí řízek 

- cukroví, hlavně vanilkové rohlíčky, 
medvědí pracky, zdobené perníčky, 
rumové kuličky 

3. otázka: S jakou prací nejčastěji pomáhá­
te rodičům v předvánočním čase? 
Odpovědi: 
- uklízení bytu 
- pečení cukroví 
- zdobení stromečku 
- příprava štědrovečerního stolu 
4. otázka: Na co se o Vánocích nejvíce 
těšíš? 
Odpovědi: 
- budeme se koulovat, stavět sněhuláka 

nebo iglú 
- budeme lyžovat na horách 
- budu si hrát na počítači nové hry 
- budu si hrát ve sněhu se psem 
- budeme si h rá t společně celá rodi­

na společenské hry, třeba „Člověče, 
nezlob se". 

Podle odpovědí žáků máme doma 
asi stejně často stromeček umělý jako 
ten živý. Jedno přání mají ale všechny 
dět í společné: aby ten jejich vánoční 
s t romeček byl co největší a nejvíce 
nazdobený. 

Ať kouzlo Vánoc rozzáří nejen oči 
dětí ve Vašich domovech. 

To Vám za celý kolektiv školy přeje 
Vladimír Krčmarský 
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Rok 2008 v novobělské organizaci 
Českého svazu žen 

Organizace má 88 členek. Je největší v rámci Okresní rady žen v Ostravě. V „Informačním 
zpravodajství" Krajské rady žen MSK je hodnocena jako jedna z nejpočetnějších a nejaktiv­
nějších organizací, a to také proto, že má velikou podporu samosprávy městského obvodu 
v Nové Bělé. Členky naší organizace jsou totiž i ženy ze Staré Bělé, Paskova a Ostravy. 

Tradicí se již staly velikonoční a vá­
nočn í výstavky, které j sou j ako vždy 
doplněny něčím originálním. V letoš­
ním roce např. velikonočním pletení 
t a t a r ů , pa l ičkování krajek, výroba, 
malování a drátkování kraslic, výroba 
marcipánových figurek, pletení košíků, 
vyšívání, pletení, háčkování různých 
velikonočních ozdob. Členky napečou 
perníky, které jsou vždy rychle vypro­
dané. Ženy z DPS vystavují své krásné 
výrobky. Žáci MŠ, ZŠ, ŠD a hudební školy 
zde předvedou svá kulturní vystoupení. 
Návštěvníci, mezi kterými je i spousta 
„přespolních", odcházej í spokojení . 
Průměrná návštěva bývá 400-500 ná­
vštěvníků. Vstupné dáváme do MŠ, ZŠ 
a ŠD. Z j a rn í výstavky to bylo 4200 Kč. 
Zúčastňujeme se s ukázkami výrobků 
i na výstavách v Ostravě a Petřkovicích. 

Vánoční výstava byla 5.-6. 12. 2008 
navštívilo ji 450 občanů a vybralo se 
5200 Kč. Vstupné zase půjde dětem. 

Každým rokem z ja ra děláme úklid 
u p o m n í k u padlých. Př ispíváme fi­
nančně na zakoupení plavenek pro děti 
z dětského domova ze Slezské Ostravy. 
Děláme sběr a nákup vlny pro ženy ze 
ZO Poruba, které pletou pro tyto děti 
různé oblečení (šály, svetry, čepice, 
rukavice apod.). 

Dne 25. září 2008 byl uspořádám 
zájezd do Polska, Zabelkov - Ratiboř. 
Cestou zpět přes Rohov jsme zastavily 
v restauraci „U Komárků" na chutném 
pečeném koleni. 

Prodávaly j sme kuchařské knihy, 
které vydala UR žen. 

Samostatnou kapitolou je pěvecký 
kroužek „Novobělské babičky". V letoš­
ním roce měly 15 vystoupení, z toho 
v okolních obcích - Brušperk, Pros-
kovice, Fryčovice, Poruba, Kateřinice, 
Stará Ves, Hrabová. Vystoupení mají 
úspěch, máme již objednávky na příští 
rok. V letošním roce jsme museli pro 
nedostatek času některé odmí tnou t . 
Svůj program připravujeme na aktuální 
témata a i s písničkami z naší tvorby. 
Dotaci, kterou ZO ČSŽ letos dostala od 
zastupitelstva, jsme použily na zhotovení 
jednotného oblečení - halenek. 

Za touto činností je hodně volného 
času a spoustu práce, kterou musí člen­
ky obětovat, ale je to pro spoluobčany, 
proto to dělají rády. 

Náš dík patří všem, kteří naší organi­
zaci podporují. 

Přejeme krásné prožití vánočních 
svátků a do roku 2009 zdraví, radost, 
spokojenost. 

Jarmila Mitychová 

Tříkrálová sbírka 2009 
Charita Ostrava se pravidelně zúčastňuje 

Tříkrálové sbírky, kterou celostátně na pomoc 
lidem v nouzi pořádá Charita Česká republika. 

V Tříkrálové sbírce 2008, které se Charita 
Ostrava zúčastnila ve spolupráci s Charitou sv. Ale­
xandra a Dobrovolnou charitou v Brušperku, bylo 
vykoledováno celkem 1082 694,50 Kč. Charitě 
Ostrava spolu s Charitou sv. Alexandra připadlo 
celkem 720969Kč. 

Výtěžek z TKS 2008 byl použit pro tyto projekty: 
- Dofinancování a provozní náklady Hospice 

sv. Lukáše v Ostravě 592823,65 Kč 
- Sociálnípomoc pro lidi v krizové situaci 20 000 Kč 
- Projekty „Rozvoj chráněných dílen Charity 

sv. Alexandra" (pracovní uplatnění handicapo­
vaných lidí) a „Humanitární aktivity"- Charita 
sv. Alexandra 108 145,35 Kč 
Při rozdělení výtěžku sbírky (koledování i DMS) 

se postupuje následovně: 65 % se vrací zpět do míst, 
kde byly peníze vykoledovány (oblastní a farní chari­
ty), 15 % podpoří projekty diecézních charit, 10 % 
putuje na podporu charitních projektů humanitární 
a rozvojové pomoci v zahraničí, 5 % jde na podporu 
projektů Charity ČR, 5 % je určeno na režii sbírky. 

Protože díků není nikdy dost, děkujeme všem 
dárcům i koledníkům Tříkrálové sbírky 2008. Po­
děkování patří i těm, kteří se na zdárném úspěchu 
Tříkrálové sbírky 2008 spolupodíleli - úřadům 
veřejné správy a farním úřadům. 

Tříkrálová sbírka 2009 bude v rámci Charity 
Ostrava probíhat ve dnech 1.-11. ledna 2009. 

Charita Ostrava se této krásné akce zúčastní 
ve spolupráci s Charitou sv. Alexandra v Ostravě 
Kunčičkách. Finanční prostředky získané v TKS 
2009 plánujeme použít pro tyto projekty: 
1. Dofinancování Hospice sv. Lukáše v Ostravě -

Výškovicích 
2. Humanitární pomoc pro osoby v nouzi v charit­

ních střediscích 
- Charitní dům Salvator, Krnov, domov pro osoby 

se specifickými potřebami 
- Charitní dům sv. František, azylový dům pro muže, 

noclehárna, kontaktní místa pro osoby v nouzi 
- Charitní středisko poradenských a sociálních 

služeb 
3. Rozvoj chráněných dílen (pracovní uplatněni 

handicapovaných lidí) - (Charita sv. Alexandra) 
4. Humanitární aktivity, uprchlíci, migranti 

(charita sv. Alexandra) 
Pro splnění našich projektů pomáhat odkázaným 

lidem v nouzi hledáme různé finanční a jiné možnos­
ti. Obracíme se proto na Vás, vážení občané, o pomoc 
při této krásné celostátní akci pořádané na pomoc 
těm, kteří to nejvíce potřebují. Všem, kteří se budou 
jakýmkoliv způsobem podílet na úspěšné realizaci 
Tříkrálové sbírky 2009 předem děkujeme. 

Jako každoročně přebírá starosta patronát 
nad Tříkrálovou sbírkou 2009. Kromě skupinek 
koledníků bude jedna zapečetěná pokladnička na 
úřadě našeho městského obvodu pro občany, kteří 
se chtějí sbírky zúčastnit a skupiny koledníků je 
nezastihly doma. 

Zprávy z mateřské školy 
Jak si mnozí občané Nové Bělé všimli, 

noční bouře ze dne 25. 6. na 26. 6. 2008 
poškodila MŠ, proto jsme školní rok 
ukončili o dva dny dříve a naše děti měly 
o dva dny delší prázdniny. Přesto, že se 
vše nepodaři lo opravit do konce prázd­
nin a někteř í rodiče měli oprávněné 
připomínky, školní rok začal v pondělí 

1. 9. 2008. Všechny závady se podařilo 
odstranit do konce měsíce října, takže 
nyní je již vše v pořádku a čelní strana 
MŠ je nová a velmi pěkná. Pokud náš 
úřad nalezne finanční prostředky, bude 
se v příštích letech pokračovat v opravě 
nátěru zbývajících stran MŠ. 
A nyní už k samotnému dění v MŠ. 

V letošním školním roce navštěvuje 
MŠ 40 dětí. 

1. t ř í d a - 1 8 dětí 
2. třída - 22 dětí, z toho 17 školáků. 
Pracujeme podle tříletého školního 

vzdělávacího programu „Barevný svět", 
který klade důraz na základní změny 
ročních období, pravidelně je zařazová­
na ekologická výchova. Děti se opět na 
podzim s velkou radostí zapojily do sbě­
ru kaštanů pro zvířátka. Umělohmotná 
víčka j iž nemůžeme sbírat z důvodu 

nedostatku místa v MŠ. S předškoláky se 
pracuje „Metodou dobrého startu", což 
je metoda k prevenci poruch učení, dále 
působí na rozvoj vnímání, řeči, grafomo-
toriky a je vstupní etapou k výuce čtení, 
psaní a počítání. Zároveň vede k nápra­
vě dyslexií, dysgrafií, dysortografií apod. 
Celkově se dá říct, že je to metoda, která 
splňuje základní předpoklady pro dobrý 
start v 1. třídě. 
I v letošním školním roce jsou v MŠ kroužky: 
1) Seznamování s jazykem anglickým 

16 dětí - Mgr. Pravdíková 
(Pokračování na straně 4) 
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Zprávy z mateřské školy Vánoce, Vánoce 
přicházejí... 

A je to tady! Ze všech stran na nás 
doléhá duch blížících se Vánoc. Šum 
a ruch v obchodech i na ulicích, světýl­
ka a ozdoby, koledy, dárečky, uklízení, 
pečení. . . 

Jen ta příroda zatím nebere na vědo­
mí, že se blíží vláda paní Zimy. Vánoce 
pod sněhem bývají spíše výjimkou, ani 
ten Martin už nesedlá bílé koně. Ale ať 
je sluníčko nebo sníh, nic nám nezabrá­
ní těšit se, radovat a vítat nejkrásnější 
svátky. Advent je tu se vším všudy! 

Malí hudebníci ladí nástroje, aby 
udělal i radost Vám, kteří si při jdou 
poslechnout, co se naučili. První vy­
stoupení bylo na Mikuláše 5. 12. 2008 
při otevření vánoční výstavky v Hasič­
ském domě, ve středu 10. 12. 2008 v 15 
hod. zahrajeme opět společně s dětmi 
z dramatického kroužku školní druži­
ny seniorům a konečně v pátek 12. 12. 
2008 v 16.30 hod v sále našeho „Bělás­
ka" přivítáme na vánočním koncertu 
všechny své blízké. Představí se zpěváč-
ci, soubory i sólisté a moc se těší, že se 
hudební dárečkv. pečlivě připravené, 
budou líbit. 

Nakonec mi dovolte kousek z vánoč­
ní písničky Johna Lennona: 

„Vánoce přijdou a zazvoní smích 
a Bůh bílou křídou nám nakreslí sníh. 
Na dárky se těší ti, které máš rád 
a malí i větší si budou chtít hrát. 
A tak hodně štěstí jsme přišli všem přát, 
ať hodní zlé přelstí: ať můžem se smát." 

Krásné, šťastné a veselé vánoční svát­
ky Vám všem za všechny kolem not. 

Dalimila Kubicová 

Poděkování 
Chtěli bychom touto cestou podě­

kovat panu Stašovi ml. z res taurace 
„U Balcara", který nám dne 6. 12. 2008 
zachránil soukromou akci pro děti „Mi­
kulášskou nadílku". Akce byla objednána 
v sále jedné místní restaurace v 1. patře, 
ale 6. 12. 2008 byly podmínky pro děti 
absolutně nepřijatelné. Během půl hodi-
ny jsme se přestěhovali do čistě uklizené­
ho salonku restaurace „U Balcara", kde 
i když na nás nečekali, dokázali vytvořit 
příjemné podmínky. Touto cestou panu 
Stašovi ml. děkuje za ochotu a okamži­
tou připravenost. 17 spokojených dětí, 
jejich rodičů a prarodičů. 

Za všechny Jana Koralová 

(Pokračování ze strany 3) 
2) Výtvarný kroužek 

23 dětí - paní uč. Břusková 
3) Seznamování s flétnou 

6 dětí - paní uč. Slívová 

Dále byla rodičům nabídnuta mož­
nost lyžařského výcviku v Bílé, v době 
od 5. 1. 2009 do 9. 1. 2009. Za sněhem 
bude vyjíždět 16 dětí. Výuka plavání 
proběhla v době od září do listopadu 
a absolvovalo ji 12 dětí. 

V měsíci březnu máme naplánovanou 
„Školu v přírodě" v Hrčavě, doplněnou 
speciálním programem VITY (organi­
zace zabývající se ekologií) - „Povídání 
o j a ru a návštěva ekofarmy". V květnu 
m á m e naplánovaný výlet do zámku 
Kunín s prohlídkou, divadelním před­
stavením a opékáním párků v zámec­
kém parku. Po dohodě plánujeme ještě 
zastávku v Bartošovicích v útulku pro 
poraněná zvířata. 

Pravidelně spolupracujeme s měst­
skou policií, v říjnu proběhla beseda 
s dětmi na téma - „Co se nám může 
přihodit". 

Kromě těchto plánovaných akcí se 
naše děti opět zúčastní s krátkým vy­
stoupením a drobnými výrobky vánoční 
a velikonoční výstavky, divadelních a hu­
debních představení v MŠ Stará Bělá 
a KD Vratimov dle nabídky. 

Samozřejmostí je mikulášská nadílka 
a vánoční dopoledne u stromečku. 

A nyní poděkování: 
• Rodině Doležílkové za organizaci 

koncertu o prázdninách, finanční dar MŠ 
na vybavení tříd novým nábytkem pro děti 
a našemu úřadu za pomoc při jeho realizaci. 
Přesto, že jsem všem zúčastněným osobně 
poděkovala, činím tak ještě jednou veřejně 
touto formou. 

• P. Špavelkovi za opravu MŠ a p. Šustkovi 
za zhotovení nové stříšky nad vchodem MŠ . 

Pokud jsem na něco nebo někoho 
zapomněla, omlouvám se a určitě to 
napravím v dalším příspěvku. Za sebe 
i všechny zaměstnance mateřské školy 
Vám přejeme spokojené prožití svátků 
vánočních a mnoho zdraví v celém roce 
2009. 

Ing. Jarmila Charvátová, ředitelka MŠ 

Noční závod zdatnosti 
Sobotní večer 18. října 2008 patřil 

v Nové Bčlé nočnímu závodu zdatnosti. 
Za podpory Magistrátu města Ostravy 
jej uspořádala TJ Sokol Nová Bělá. Sou­
těžilo se v těchto kategoriích: 

rodiče a děti do 6 let, 
rodiče a děti do 10 let, 
chlapci 10 až 12 let, 
dívky 10 až 12 let, 
chlapci 13 až 15 let. 
Závodily převážně dvojice, 

v kategoriích dětí s rodiči byly 
n ě k t e r é h l ídky poče tně j š í . 
Běželo se podle popisu trasy 
a buzoly. Cestou závodníci 

plnili různé úkoly, které prověřovaly 
jejich šikovnost a zdatnost , ale také 
znalosti dopravních předpisů, pozná­
vání rostlin a stromů, znalost souhvězdí 
a podobně. Věděli byste například, kdo 
j e vyobrazen na s tokoruně nebo na 
tisícovce, aniž byste se podívali do peně­
ženky? Nebo umíte správně poskytnout 

první pomoc? Jestli si myslíte, 
že ano, zúčastněte se našich 
příštích závodů. 

Celkově se letos na trasu 
se tmělým lesem vydalo 60 
ú č a s t n í k ů ve 27 h l í d k á c h . 
Na kon t ro lách se o zdárný 
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průběh závodu a bezpečnost dětí staralo 
30 organizátorů. Všichni závodníci se 
po doběhnut í mohli občerstvit teplým 
čajem a oplatkem. 

V cíli na nejlepší závodníky čekaly 
odměny - pro mladší děti to byly plyšové 
hračky a pro starší výbava na kolo. Ceny 
byly zakoupeny z peněz vybraných v září na 
posezení s Hradeckou cimbálovou muzikou. 

Neočekávaně nám letos také pomohli 
hasiči z Krmelína, kteří nám osvětlili 
prostor startu a cíle a také pro další rok 
přislíbili spolupráci. 
Přijďte v příštím roce na závody i Vy! 

Zdeňka Javorková 

Jak naši předkové mluvili 
Ukázky novobělských pořekadel a úsloví za­
psal první novobělské kronikář Petr Sýkora. 
• Co po náhle, to po ďáble. 
• Dali v kyty. (Utekli.) 
• Dyby měla sviňa rohy, ta by budla. 
• Bez chuti ani provazka neukruti . 
• Hurči mu po břuchu. 
• Jak je nepodara, tak je něpodara. 
• Koltun ho polame. (Žádostlivost ně­

čeho j ím lomcuje.) 
• Mamy chlib s kokotim mlikem. 
• Nastrojiš se jak děnděl. (Oblečeš mno­

ho šatů na sebe.) 
• Nepozna ani dudka mezi kurami. 
• Něvi temu nuh ani ruk. (Nerozumí tomu.) 
• Nězostaně to v měchu. (Nezůstane to 

v tajnosti.) 
• Panbu volky a čert spolky. 
• Pes psa pozna. 
• Plece tři po tři a po štvrte nic. (Mluví 

nesmysly.) 
• Poručil pan psovi a pes ocasoví. (Pes 

se lehnul a ocasem něhnul.) 
• Robili po macku. (Pracovali po tmě.) 
• Spadnul z kazatelnice. (Měl ohlášky.) 
• Ščiřili se do popukaňa. (Smáli se do 

popukání.) 

Temu dať, na kym znať. 
V Hrabove kostel zjedli. (Žert: zjedlí, 
tj. ze dřeva, zědli znamená snědli.) 
V unoře je lepší viděť na polu vlka eš 
sedlaka. 
Vyda se, ež budu vařechy kvitnuť. (Pro­
vdá se, až pokvetou vařechy.) 
Zdalo se, že pokona. (Zdálo se, že 
bude po něm.) 
Žaba kalužu najdě. 
Př išol k t emu po haluzj i . (Přišel 
k tomu lacino.) 

Jak se v lesje robi s dřevem. 
Nejprem se strom zbuli (zkácí). Haluzje se 

oklesňa, porubu a nadělaju se z nich otipky. 
Otipky se važu do provisel (povřísel). Kmen 
se odře z koruny (kůry) a buď se cely oteše 
na vaďbu (vazbu), lebo se pilu pořeže na 
šajty (polena). Šajty se pantokem rozčipu na 
drva, kere se uloža do hraně, aby vyschly. 
Tež se možu oklesněne stromy zavezť na pilu 
a nechat pořezat na desky šaluvky nebo foš­
ně. Stromy, kere su vybrane na vaďbu, oteše 
tesař tesarsku sekyru na potřebne tramy. Po 
zbulenym stromě zbudě v zemi ešče peň. 

Opakovaná výzva všem pejskařům 
Když jsme v 5. čísle minulého ročníku Novobělského zpravodaje v článku 

„Výzva všem pejskařům" vyzývali majitele psů, kteří venčí své miláčky mimo své 
pozemky (zahrady), aby si vzali s sebou papírový nebo mikrotenový sáček a po 
svém pejskovi hromádku uklidili, věřili jsme, že se situace zlepší, mýlili jsme se. 
Stížností na našem úřadě přibývá. Zejména z ulice Krčmarských a Hončovy. 

Neobstojí ani námitka: „Platím za psa poplatek." Poplatek je stanoven v nejnižší 
sazbě stanovené zákonem o místních poplatcích a jeho výše hradí pouze náklady 
spojené s evidencí psů a neobsahují náklady na zřízení a údržbu vyhrazeného 
veřejného prostranství pro venčení psů. Náš městský obvod nemá žádné veřejné 
prostranství vyčleněné pro tento účel. 

Věříme, že všichni chceme žít v hezkém a čistém prostředí, neznečištěném psími 
„hromádkami" na chodnících, ulicích a veřejných prostranstvích. Opakovaně 
vyzýváme ty pejskaře, kteří předchozí výzvy neuposlechli, aby zjednali nápravu. 

Hana Dojcsánová 

PROVOZ ÚŘADU 
městského obvodu Nová 

Bělá v době svátků 

Pondělí • 22. 12. 2008 
7.30-11.30 12.30-17.00 

Pondělí • 29.12. 2008 
7.30-11.30 12.30-16.00 

Středa •31.12.2008 
zavřeno 

ozvánka 
na plesy 
10. ledna 2008 

myslivecké sdružení 

17. ledna 2008 
KDU-ČSL 

7. února 2008 
Sokol Nová Bělá 

1. března 2008 
Dětský maškarní ples 
Plesy se konají v KD Stará Bělá. 

Všichni občané jsou srdečné zváni. 

TJ Sokol Nová Bělá 
zve spoluobčany a mládež 

na 27. ročník 
Memoriálu 

MIRKA TYLEČKA 
Turnaj mužů 

ve stolním tenise 
začátek v pátek 26. prosince 2008 

v 8.00 hodin 

na 22. ročník 

Memoriálu 
JENDY ADÁMKA 
Turnaj žactva a dorostu 

ve stolním tenise 
začátek v úterý 30. prosince 2008 

v 9.00 hodin 
Oba turnaje se konají v tělocvičně naší ZŠ. 

Obuv na přezutí sebou. 
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